

MI MEGYÉNK

Szerkesztőség: Deva Str. Eminescu 30.
Kiadóhivatal: Str. Reg. Maria 21.

Felelős szerkesztő és kiadó:
VAMOS LEÓ

Előfizetési árak:
egy évre 240 -, félévre 120.-, negyedévre 60.-
Kéziratokat nem adunk vissza! Csak válaszbejegyzésekre válaszolunk. — Hirdetések díjszabás szerinti

Azt olvassuk valahol...

... hogy Jorga profesor egy körkérdésre, mely a sokat vitatott fajkérdést illette, ezt válaszolta: *Még nem tanultam eleget, hogy erre a kérdésre válaszolhassak...* Jorga profesor lehet jó vagy rossz politikus, de elvitathatatlanul nagy tudású és széles látókörű ember. Humora is közismert és sokszor épen ezzel találja fején a szeget. Ezzel tapint rá az igazságra! Tudásban bizonyosan fölülte áll azoknak, akik bármilyen adottságok alapján olyan jogokat igényelnek, ami ezen nagy horderejű kérdés tárgyaására, boncolgatására feljogosíthatná őket. Rövid és tömör mondatban foglalt véleménye utmutatása azoknak, akik olyan kérdések vitájába merülnek, mely tulmegy tiszta ítélőképességük lehetőségének határán, azon egyszerű oknál fogva, mert tudásuk és szellemi képességük nem emelkedett fel arra a fokra, mely mellett felelősségük és lelkiismereti nyugodtságuk tudatában ítélkezhetnek emberek lételeményeinek fölött. Jorga profesor kijelentésén tündöhetnek, okukhatnak nagyon sokan s ha levonnák mélyértelmű kijelentése tanulságait, nagyon sok kérdésben sokkal tisztultabb véleményük alakulna ki!

... hogy a nők számára is kötelezővé akarják tenni a katonai szolgálatot Oroszországban Egyes hírek

szerint az összes „vörös” nőket felszólítják, hogy tanulják meg a fegyverforgatást, más hírek szerint már van is törvényjavaslat arról, hogy a nőket tankok és repülőgépek vezetésével és gépfegyverek kezelésével fogják megbizni és ilyen szolgálatokra fogják kiképezni. A hírek megerősítésre várnak Elképzelhetetlen ugyanis, hogy Oroszországban annyira más viszonyok lennének női szempontokból, mint nálunk vagy másutt. Eddig úgy ismertük, hogy a nőnek kiűnő fegyvert adott a természet gyorsan pergő nyelvében, mely erős verseny-társává vált a gépfegyver tüzetének. A hirforrás szerint a nőket a második harcvoalban szándékoznak felhasználni. A tavasz orosz hadvezetőség valószínűleg csak nős emberekből áll és bizonyosnak látszik, hogy ezen egyéni tapasztalatok alapján döntött így. Csak arról hiányos az értesülés, hogy a katonai szolgálat előírja-e, hogy mindenki a saját felesége mellett teljesítsen szolgálatot. Ez esetben tudnunk mir den ütközet előtt nemcsak a tényleges gépfegyverek kezdenének berregni, hanem az élettársak kereplői is, mely elől szívesen menekülnének a férfiak, még az ellenség ágyúinak tüzebe is. Egészen más elbírálás alá esne a hadvezetőség azon bölcs intézkedése, ha az arányosokat rendelni ki hadiszolgálatásra. Akár testületileg,

akár egyénenként Ez előtt a harcvoal előtt a legeszántabb katonanyag is megtorpanna, bevehetetlen védővonal lenne. Még az egyébként kiméletlen gránátok is „pardon” kiáltással irányt változtatnának. Ezuton továbbiuk a jótanácsot! Szerény véleményünk szerint jó lenne, ha már a Nő is bevonul a hadsereg kötelékébe, visszatérni a Mullhoz, a csinos markotányosnékhoz és ahoz az „Hap-elgondoláshoz, hogy ne adjanak újabb fegyvereket a nőknek, mert eddig tulontul elég volt a szép szemek sugara, a mosoly és az ölelő két kar ahoz, hogy a legnagyobb hódítáukat véghezvigyék...

Hegedűs Péter

a betű katonája elérkezett munkásságának ötvenéves fordulójához, mely alkalomból szaktársai diszközgyűlés keretében fejezték ki elismerésüket munkássága fölött s tolmácsolták jókívánságaikat. A diszközgyűlés a nyomdász szervezet hivatalos helyiségében zajlott le vasárnap délelőtt, melyen megjelentek Sassu Gh. munkaügyi főfelügyelő, a Munkakamara megbízottja Nemes Gyula, kártársai nagy számban és barátai. Támas Longhin kerületi elnök üdvözlő beszéde folyamán ismertette az ünnepeit pályafutását s az összes szaktársak jókívánságainak kifejezése mellett átnyújtotta ajándékukat egy értékes, szép órát. Nemes Gyula a Munkakamara ajándékát adta át. Az üdvözlések sorát Sassu főfelügyelő kezdte meg, majd Nemes Gyula, Kanduth József és Laufer Vilmos nyomdátulajdonos beszétek. Az üdvözlésekre az ünnepeit Hegedűs Péter meghatott szavakban válaszolt. Bóta Cornel tíkár felolvasta a beérkezett táviratokat és üdvözlő leveleket, mely után a diszközgyűlés véget ért. Társas vacsora fejezte be az ünnepeit.

Emlékezzünk a régiekre...

XI.

És tíz évvel ezelőtt?

Ezekben a napokban tette le az ügyvédi vizsgát és nyitott irodát dr. Farkas Miklós Petroșeni-i ügyvéd.

Orăștie-n Tibor Dezső színigazgató 10 napig játszott. — Október 9-én Medgyaszay Vilma chanson estét tartott.

Szendrey Mihály szintársulata egy hétig Deva-n vendégszerempelt. A bíralt nagy általánosságban dicséri a társulat tagjait és az előadásokat. Annál inkább kifogásolja a közönség viselkedését azért, mert zavarja az előadásokat. Egyes részeket a bíraltból ideiktatunk, mert hiszen ma is aktuális, a közelmúltban foglalkoztunk mi is vele:

„a Deva-i közönség rossz szokásairól is meg kell emlékezzünk. Egyesek az előadásokról elkeskennek és a szünetek után későn jönnek be... folytonos ajócsapkodás, dörömbölés...”

„Nagyon szeretnök, ha a közönség is belátná,

hogy a színház — bár szórakozó hely is — nem tűri az ilyen kávéházi stílusban való járkálást, mivel az előadás hatása csak úgy egész és ügyigazi, ha teljesen zavartalanul élvezhetjük.”

Szomorú újságró sors, hogy itt semmi új nem történik, ezt is máj tíz évvel ezelőtt elirták előlünk. Mennyivel szebb lenne, ha arra hivatkozhatnánk: „Nolám, nolám, tíz évvel ezelőtt a közönség mennyire fegyelmeltebb volt...” Csak a fiatal generáció az, mely fegyelméletlen. Az is lehet, hogy az átöröklődés ez Mint az alma meg a fája...!

„Megölte, mert nem akart a felesége lenni” címmel érdekes cikk jelent meg az okt. 23-i számban arról, hogy egy szerelmes legény megölte a kedvesét, mert nem akart a felesége lenni. Először csak a szülők ellenezték a házasságot, a romantikus gondolkozású ifju ezt még megemésztette valahogy, rá akarta venni a kedvesét, hogy szökjenek meg a szülői házból. Mikor azonban a leány megtagadta sőt — szülői rábeszélésre — azt is megmonda, hogy nem akar a felesége lenni, elkeseredettségében

revolvért ragadott és két lövéssel megölte a kedvesét. Ugy hisszük nem követünk el kegyeletsértést, ha a világ mai hangulat-világába ütejtük ez: a tízéves kis történetet, a humor mézébe mártogatva. Nagy esemény lehetett ez akkor, nagy szenzáció, ma is az lenne, de igen valószínű, hogy fordított módon, ma ugyanis nem azért gyilkolnak a legények, hanem azért, mert kedvesük kiadotta a boldogító igent és feleségül ment hozzájuk. Ekkor és az idők folyamán válik időszerűvé, hogy a házasságot tapasztalatai alapján „embergyilkoló” szándék érlelődjön meg bennük...! (Nono! Nem minden férj ilyen! Egy nős szedő megjegyzése!)

Dec. 4-én tartotta meg alakuló gyűlését a Deva-i tanács, mely majdnem teljesen egyhangulag Perian Petrut választotta meg polgármesternek, aki azóta egyfolytában közmegelegedésre tölti be fontos tisztségét.

Ime a tíz évvel ezelőtti megye, újságcikkeken keresztül, nem volt sem szebb, sem jobb, csak nem azzal, hogy tíz évvel fiatalabbak voltunk s ez is valami... Ha nem is sok, a semminél mindenesetre több...! (Vége).

Petroșeni

Ruder Ernő

zeneszerző neve nem ismeretlen a könnyűzenét kedvelők körében. Néhány dala jelent meg lemezen és kottában előkelő budapesti filmház részére írt kísérő zenét. Előbb tisztviselő, majd a București kávéház bérlejtője volt, utóbb Oradea-n kereskedő lett. Hangulatos szerzeményeivel szép eredményeket ért el, most újabb sikeréről számolhatunk be, mely bizonyára örömmel tölti el majd a megyében nagyszámúban élő barátait, a rokonszenves fiatalkomponista.

„Az egész zenei világ feszült érdeklődéssel várta az 1936 évi nemzetközi filmzenepályázat eredményét. A zsüri döntésének érdekes lokális vonatkozása bizonyára feltűnést fog kelteni: Ruder Ernő „Primăvara” című műdalát, a zsüri elismeréssel és plakettel jutalmazta. Tegnap kapta kézhez a „Interkontinental Studio” hivatalos értesítését az alábbi szöveggel: „Van szerencsénk Önt örömmel értesíteni, hogy 1936 évi Nemzetközi Filmzene pályázatunkra beküldött „Primăvera” című műdalját zsüriünk bírálata alapján Dicsőró Elismerés klasszifikációjával tüntettük ki. E klasszifikáció díja Kurt Ebner német szobrászművész — téglalakú, ezüstözött remek bronz-plakettje, amit meggyapros bársonypárnán adunk ki. A párnát feliratos fehér selyemszalag köti át. E levelünk díjokmányának tekintendő.” Ruder Ernő szerzői karrierjének egy újabb állomásához érkezett. Bizonyára még sűrűn fogunk találkozni nevével, hasonló alkalmakkor.

Itt jegyezzük meg, hogy a „Primăvera” olasz szövegét Dimitriu bányatársulati főmérnöknek írta. (x).

Szekeres Péter, Popa Áron és Florea Nicolae erdőmunkások összeszólalkoztak. Veszekedés hevében annyira elragadtatták magukat Popa és Florea, hogy nekiestek Szekeresnek és egybefőbe verték. Szekeres súlyos sérülésekkel a kórházba került, míg két társát a csendőrség őrizetbe vette.

Török Gyula gépész a moziba ment szerda este. Ezalatt ismeretlen tettesek feltörték lakását és kihasználva ez alkalmat, tizezer lei értékű ékszert vittek magukkal. A nyomozás megindult.

Vilk Gyula 24 éves bányamunkás szerdán délelben Varvara-uccai lakásának gerendájára felakasztotta magát. Levelét nem hagyott hátra. A feltevések szerint azért követte el öngyilkosságot, mert a napokban megvert egy gyermeket, kinek szülei feljelentették a rendőrségen. Kihallgatása alkalmával katonaiügy is szóba került, mire vonatkozólag azt mondotta, hogy a bányanyilvántartásba adta át igazoló iratát. A rendőrségről elbocsájtották azzal, hogy kérje el és mutassa be az iratát. Vilk Gyula azonban ahelyett, hogy iratát után ment volna, hazament a lakására. Amikor a felesége egy óra múltán utána ment, férjét a kályha mellett felakasztva találta. Élet már nem volt benne. Tettét valószínűleg azért követte el, mert katonaszökevény volt, már évek óta bujdosott és a büntetésről való félelmében a halálba menekült. Feleség és egy négyéves gyermek maradt utána. A vizsgálat megindult az öngyilkosság okainak kiderítésére.

A román. kath. egyház 180 tagú ének- és zenekara magasszínvonalú műsorral templomi hangversenyt rendezett.

Stopp!

A technika haladása és a távolkelet . . .

A romantika kihalóban van földünkön. Ugy látszik, ez a század mindennap új találmányokkal pótolja a régi szép hagyományos, megszokott, hozzánk közt dolgot!

Ankara színhelye jelenleg a nagyon érdekes újításnak. Ugyanis a karcsu minaretekről nem fogja többé minden órában a műzezin éneklő hangja a hívőket Allah imádsására felhívni, hanem az új rendelkezés folytán a rádió hangszórója fogja ezt a tisztséget betölteni. Igaz ugyan, hogy a műzezin éneke, csak pár száz méterre hallatszik, ezzel szemben a gramofon lemezről közvetített rádió-műzezin, mely legelőször a singaporei Masjid mecsetből hangzott el, két kilométeres körzetben hallható.

Hiába minden, leépítésre kerültek a műzezin is, a mai nehéz világban még nekik is akad versenyháza, tehát vizsgálatódnak a sorstársak . . .

Klos.

Simeria.

Templomi hangverseny

A román. kath. és református egyház közös rendezésében templomi hangverseny volt a református templomban, mely dicséretes megnyilvánulása annak az összhangos együttélésnek, mely a különféle felekezetek között van s amely a mai túlfűtött gyűlölködő légkörben hivatva lenne például szolgálni.

A magasszínvonalú műsor Nagy József Deva-i ref. lelkész művészi orgonajátéka nyitotta meg. A voros zenekar Beethoven szimfóniáját játszotta fegyelméleten, majd Bajkó Vilma szolári éneket énekelte ifj. Nagy Gyula orgonakísérettel. Ugy ezt, mint Lerk Ferenc gondokaszólóját nagy élvezettel hallgatta a templomot zsúfolásig megtöltött szép közönség. A román. kath. férfikar Göblyös Antal karnagy vezényletével énekelte nagy elismerést váltva ki a hallgatóságból. Fábiánné-Gazda-Lerk együttes is kiváló volt. Gazda Lajos ref. lelkész hegedűszólója nagy tudását igazolta, Göblyös Antal énekszám, Csizmadia nővérek kettőséi a legnagyobb elismerés hangján kell megemlékezni Nagy József ref. lelkész néhány Kosztolányi verset adott elő, ezirá yu tehetségének is bizonyosságát adván. A zenekar kitűnően előadott Presto-jával a nívós templomi hangverseny véget ért, mely sokáig emlékezetes lesz a hívek körében. (HR)

Az újonnan épült közkórházból ismeretlen tettesek ellopták az alig egy hete fűt kútról az egész szivattyú berendezést és a hozzájáró dinamót. A lopásra szerda reggel jöttek rá s megtették a feljelentést. — Ugyanakkor ismeretlen tettesek behatoltak az első és másodosztályú restik pincéjébe, ahonnan több láda dugaszolt finom malaga bort vittek el. Mindkét esetben a csendőrség bevezette a nyomozást.

Leégett a Simeria-i mozi géphelyisége. Vasárnap este a Simeria-i Ács féle mozgó gépházában a fél 10 órakor kezdődő előadásnál tűz ütött ki. Pár pillanat alatt lángborolt a film a vetítő és a hangosbeszélő készülék. A közönség fegyelméleten viselkedett s minden zavar nélkül hagyta el a helyiséget. Vész János mozigépész teljesen séretlenül került ki a veszedelmes helyzetből. A kár — szakértők becslése szerint — mintegy százhuszezer Leire tehető. A tüzet a tulajdonos és személyzete oltotta el.

„BRITANIA”

Angol-Román Biztosító Részvénytársaság BUCUREȘTI.

Alapított a Commercial Union Assurance Company Ltd és a The Excess Insurance Company Ltd londoni biztosító társaságokkal, amelyek egyuttal a „BRITANIA” vizontbiztosítói is amelyek 55 milliárd Lei vagyonnal rendelkeznek. — Kép iselet Hunedoara megye minden nagyobb helységében.

Főigazgató: Deva, Str. Eminescu 30.

Közművelődési bélyeget bocsátanak ki

București-i hírforrás szerint a nemzetnevelési miniszterium új, úgynevezett közművelődési bélyeg létesítését tervezi és ennek érdekében törvényjavaslatot készített. Az új bélyegilleték jövedelmét a közoktatás és közművelődési kiadások fedezésére fordítják, mivel a költségvetésben biztosított jövedelmek nem fedezik a nemzetnevelésiügyi tárca szükségkeit. A javaslat törvényerőre emelkedése es tén 1, 2, 5, 10, 20, 50, 100, 300 és 500 leies címletben hozták forgalomba a közművelődési bélyeget, amelyeket a különböző tanügyi okmányoknál alkalmaznak majd. A „közművelődési alap” számára egyéb bevételeket is biztosítanak.

Jiul-völgyi nyugdíjasok figyelmébe

Eladó egy ház Hajeg-en, 2 szoba, konyha, melléképítményekkel, istállóval szép gyümölcsösökkel. — Vételár egy része részletekben is fizethető. — Cím a kiadóban

Az árutözsde jelentése:

Ardeal-i nyersbőr árakat

március hónapra a következőkben állapították meg kilogrammonként: Marha lei 52, pitting 20, zwicker 12 kgr. ig 54, szopóborju 64, bivaly 32, bivaly-szopó pitting zwicker lei 36, disznó 22 lei volt.

SCHÄFFER LIPÓT

rum és cognagyára
PETROȘENI
ajánlja

speciális rum és likőr
készítményeit.

Kaphatók mindenütt!

A Sevilla Pastor-féle jiddis operett társulat
programja a Deva-i színházban. — Kedden márc. 16-án este 9-kor

ÖRÖKSÉG BONYODALMAKKAL

Jegyek elővételben kaphatók Hirschnél. — Saját díszletek és zenekar. Zeneigazgató: I. S. Poliakov. — Rendező: M. Pastor.

Nagy husvétii vásár

Illatszer
különlegességek, ajándékok és
gyermekjátékok
nagy választékban.
„CARMEN“ illatszertár
V. NAGY Deva, Színház épület.
OLCSÓ ÁRAK!

KONFERAN SZ

Asszonyom,

Láttam Önt üdén és hódító mosolyával az ajkán reggel hét órákor ellibegni. A kávéház oblakából lestem meg Önt az át nem aludt éjszaka fáradságával a szememben gyűrött hangula ban és gondoktól sajtó szédületben, számban az éjszaka elszívott rengeteg proletárdohány ízével. Megcsodáltam leányos alakját, amint frissen ruganyos léptekkel sietett valahová, valószínűleg a piacra, hogy háziasszonyi legszebb kötelezettségeinek adózzon, hogy megvásárolja az asztalra való, hogy ebédnél azután az asztalfőre üljön és diadalmas hadvezérként körültekintően asztaltársain learassa a babérokat, melyhez mi sohasem tudunk hozzájutni. Mert mi csak törtéünk a garas után, mi csak megszeressük a pénzt, de nem tudjuk hasznosítani, mert mi csak egyszerű kenyéretkereső esettjel vagyunk az Életnek, de nem vagyunk az izes enniválók főzőmesterei. Nézem és csodáltam Önt!

Kosár nem volt a karján! Talán mégsem a piacra megy, talán a kozmetikushoz, vagy reggeli tornára! De nem, látom befordulni a szembenlévő uaca egyik kapuján! Vajjon mi van ott!? S hamar megtudom, mert már az első ember is tudta, hogy „inspekciós hete“ van, a vezetése alatt működő jótékonyági egyesület tejkiosztó helyiségében.

Ezért kelt fel Ön korán! Mert korán kellett kelnie, hogy pontosan ott legyen s védenél ne várákozzanak. Ezért áldozta fel (sti szórakozás), valószínűleg egy kiadó brizspartiet, vagy kitudja milyen házi mulatságot, szórakozást, refererét vagy nagyvezetet nyújtó rádió-opera közvetítést, bármilyenü esti időtöltést. Mert hisz nyújt az Élet soknemű kedvességet, többek között a legkedvesebbet a reggeli továbbalvást. Azt az alvást többet, amit mi kenyéretkeresők ellopni kényyszerülünk magunktól. És még nagyobb lett szememben!

Nemalvásos szemeim nem csaltak! Láttam Önt a déli korzón sétálni s nyoma sem volt a korai felkelésnek, szebb, frissebb és tetszetősebb volt, mint reggel!

Önt ha csunyra teremtette volna a természet, akkor is megszépülne a nagy akaratereje által! Csodáltam Önt és nem tudtam eldönteni, hogy ebben a forgatagban, melyben élünk, vajjon melyikünk tölt be értékesebb szerepet, mi a pénzkeresők, vagy Önök az „elköltők“, akik annyi minden ötlettel tudják utjára küldeni a pénzt, mely soha sem marad meg nálunk, hanem örök vándorlásra ítéltetett a női nem által. Mert mi is tudunk költeni, sokszor, sokat és haszontalanra, de legtöbbit a Teremtés koronájára, a Nőre!

Kíváncsi volnék, ha fordítva lenne, tudnánk-e mi is annyi jótékonyt gyakorolni s az életlarsak zsebének erejével, megszerezni azt a mennyi jutalmat, melyért mi, elpuhult férjfiak, még csak egy korai felkelést sem áldoznánk... (s).

Lupeni-ben minden csendes,

minden abban az állapotban van, amint az az emlékezetes árvíz után megmaradt. A betonhid összeomlva s körülötte a házak hadjárat képét mutatják. Minden csendes Lupeni-ben, csak a lelkek mélyén ül elkeseredés. A beígért segítség még mindig nem érkezett meg. A városkát környező hegyeken vastag hó takaró ül s ha a hirtelen olvadás megindul, vajjon mi lesz?? Ezt kérdezik egymástól az emberek. A partok megtépázva az áradástól, ellenállásra képtelenek, több ház ujabban erősen megrepedezett. Egyik háztulajdonos panaszkodott, hogy nem kapott még semmit sőt a község kivetett rá tíz és egy néhány ezer lei partjavítási összeget, amit mielőbb be kell szolgáltatni. Hiába nyugtatják meg a kárt nem vallottak, hogy ne féljenek, ami az ősszel történt, nem fog még egyszer megtörténni, az csak egy csodálatos véletlen volt, nem hisznek benne mert hiszen ki tudhatja, mert akinek már egyszer a kása megégette a száját, az fél és gyanakszik, mint ahogy az egyik kereskedő a helyzet jellemzésére megjegyezte: „Olyan ez a helyzet a Jiulal, mint az egyszerű gazda a kutyájával, megnyugtatóan az idegent, hogy ne féljen, mert a kutya igen jámbor és nem harap. Mire az idegen így szólt: „Én tudom, hogy nem szabad harapnia, de tudja-e... a Jiul is...!?”

Az árvízkarosult zsidó szegények felségítésére Róth Andor elnökletével megalakult bizottság kiosztotta a begyűlt adományokat. A gyűjtés igen gyenge eredményt mutatott fel, ami az emberi éleltsátság jele. A kicsi összegek is igen jól jöttek a szegény iparosoknak, hogy első segélyként szerszámokat és anyagot vásárolhassanak.

Román Sándor szintársulata néhány napig játszott Lupeniben és megállapítható hogy a közönség szeretettel fogadta az együttest, melyben Román Sándor és Tóth Ica, Kovács pár, Honti Piri, Hollósy Margó ismerősökkel találkoztunk. A társulat bemutatta a legújabb színpadi iradalom termékeit s legnagyobb sikere volt „Az Ur katonái“ nak melyben Kovácsnak volt kitűnő szerepe. A társulat Lupeni után a Jiulvölgye többi helységelt látogatja meg.

Vulcanban valami élénkség mutatkozik különösen a kereskedelmi életben, miután a „Petroşani“ Keleti bányáról áthelyezett főlős munkásokat, mintegy 200 családot ott helyezték el. A közelmúltban még kihalt községben a társulat 3—4 szobás komfortos lakást 200—250 lelért adott ki havonta, hogy épen lakjanak a lakásban és ne lopják le róluk az ajtóablakokat, ma természetesen magasra szöktek a házbér árák.

„Cronometru“

(A. CZIRÁNYI)

DEVA, Str. Reg Maria 16. (Dermata tizlet mellett).

Órák, ékszerek és optikai cikkek
a legolcsóbban beszerezhetők

Figyalem!  Vigyázat!

Ha szemüvegre van szüksége
vásároljon csak a világhírű

ZEISS

szemüvegekből, mely egész Hunedoara megyében egyedül csak fenti cégnél kapható!

SZÍNHÁZ

Április 9-én újra alkalma lesz a megyei közönségnek Tánase társulatának pazar kiállítású és nagyszabású előadásában gyönyörködni. Abrahám Pál világhírű operettjének a Haway rózsájának előadására kerül a sor, melyről a bírálat a legnagyobb elismerés hangján számol be. A nagyoperett gondos rendezésben és a látványosságok egész tömegével indul a közönség meghódítására. Jegyeket Laufer V. papirkereskedésében lehet előjegyeztetni.

Minden rendszerű
töltő tollak
szakszerű javítását elvállalja
D. WEISS papírüzlet Deva.

Biztosítótársaság

keres a megye minden helységében a gilis helyi megbizottait. Ajánlatok a kiadóba küldendő „Szorgalmas“ jelégére.



ZEISS

Csak ezen védjegyű
szemüveg
szemüveg
szemüveg

szemüvegek
egyedűrusításal

VIDÁM SAROK

Asszonyok beszélgetnek:

— Tegnap súlyos összeitközösem volt.
— Mi az? Mióta van autótok?
— Még nincs. De éppen miat a volt összeitközösem. Husvétra autót akartam, a férjem pedig ellenezte.

Hol találja meg egy csunya lány a szerelmet?
— A lexikonban az „Sz“ betű alatt.

Pöcögné haragosan támad az urára, ak keresztretjévényt fejt:

— Csak arra vagyok kíváncsi, hogy fogod befejezni az életedet?

Pöcög oda se figyel. Nagy lelkesedéssel bugogkodik egy keresztretjévény megfejtésén.

Pöcögné újra felcsattan:

— Mondd, hogyan fogod befejezni?

Pöcög szórakozottan feleli:

— Függőlegesen.

8 lei a 100 oldalas „DELÍBÁB“ a legjobb magyar színház, film, rádió hetilap.

HIREK

— **A Munkügyi Minisztérium** 113310— 937 számú körrendelete alapján, a munkanélküliség elhárítására és megelőzésére a Deva-i munkafelügyelőség a következő bizottságot nevezte ki: Elnök: Perian Petru polgármester, A Munkügyi Minisztérium megbízottja: Sasu főfelügyelő, A Kereskedelmi és Munkakamara megbízottja: D. Voisan, Munkakamara elnök: Epure Dumitru, Munkaadók részéről Dániel Ludovic és Logojan Alexandru, A munkások részéről: Chiorean Aurel és Curcean Joan.

— **A biztosítási szakmában** szokailan dolog történt Petroseniben, ahol BECK Alajos a biztosítási ügyetek nagymestere ezidőszent működik a Prima Ardeleana biztosító társaság szervező titkáráként. Kávéházi asztalához odalép egy ur és a következő szavakkal üdvözlö: „Nagyszerű, hogy találkoztunk! Épen kerestetem! Már tavaly elhatároztam, hogy biztosítást kötök, akkori beszélgetésünk alapján, azóta sokan „főztek” de kitartottam, most itt vagyok, tessék megcsinálni az irásokat” Főlöleges részletesebben kifejteti, hogy „Beck bácsi” hamarosan ténylegesítette a szóbeli ízetlet s hogy ez a lap hasábjaira került, annak magyarázata az, hogy bár a biztosítási hajlam emelkedőben van, szakkörök nem tudtak eddig még hasonlóról beszámolni, hogy a biztosítandó ügyfél önként jelentkezzen, ami vagy Beck Aljos vagy az általa képviselt társaság népszerűségére vezethető vissza. Amerikában nem lenne csoda, nálunk az önként jelentkező ha nem is csoda, de ritkasámba megy. Ezért érdekes!

— **Eljegyzés.** Bieber Lajos és Grünwald Évi jegyessék. (Minden külön értesítés helyett.)

● **Friss fotó cikkek** papírok érkeztek s *lényegesen olcsóbb árban* szerzhetők be HIRSCH fotóstályaiban Deva n. Fényképészeknek nagy árgedmény.

— **Szépből a legszebbet,** jóból a lejobbat kapja ha minden héten megveszi a Tolnai Világlapját, amely rendkívül érdekes képekkel illesztett cikkek kivül, a legkiválóbb írások novelláit, érdekfeszítő regényt, temérdek képét és hasznos ismereteket közöl. Tolnai Világlapja nagyterjedelmű gazdag tartalmu száma 10 lci.

— Folyó hó 7-én Băitan a Mădura-Toplița-Concordia, munkásainak a Deva-i munkafelügyelőséghez beadott memorandumát tárgyalták. A tárgyaláson mint bekéltet megbízott résztvett Sasu munkügyi főfelügyelő. A tárgyalás során Sasu került a bánya és a munkások közötti ellentéteket elsimítani és megkötni a kollektív szerződést, mely a munkások részére az elérhető legjobb eredményt képviseli.

— **Halálozás.** B gyi Benze Bogdan mérnök vállalkozó Bucuresubn hirtelen elhunyt 50 éves korában. A megye több részében volt évekkal ezelőti építési vállalata. Oráštien temették el nagy részvét mellett.

— „A mézárások és hentések nem kereskedők, hanem iparosok” — jelentette ki Nistor munkügyi miniszter egy küldöttségnek. Csak a huskereskedőknek miné sít kereskedőknek, akik kötelesek cégüket a kereskedelmi és ipar kamaránál bejegyeztetni

— **Teliucul Inferior-on** folyó hó 11-én a Titan-Nădrag-Calan vállalat munkásságának a már régebben benyújtott memorandumuma került tárgyalásra, melyben a kollektív szerződés felújításán kívül több új pontot is tartalmaz. A tárgyalás során négy pontnál nem tudott az egyezség létre jönni ezért a Cluj-i Curtea de Apel választott bíróságához lettek utasítva kérésükkel. Ugy a munkások, mint a bánya megbízottjai feyelemmel és meglepéddel vették tudomásul a tárgyalások eredményét.

— **Asszonyom! Akar Ön is boldog, elégedett lenni? Gondoljon arra, hogy az izléses öltözködés a siker titka. Gyönyörű kosztüm, komple, ruhamodellek közt válogathat, ha megrendeli a PÁRISI DIVAT lapot.**

● **Irógépet** szakszerűen javít, cserél és vesz HIRSCH A. cég Deva n.



PRIM

a fémtisztító királya
A háziasszonyok öröme!
Tegyen egy próbát!

— **Az OMP.** Deva-i tagozatának ifjúsági kulturcsoportja kedden este a tagozati helyiségben előadói estet rendezett, melynek műsorán értékes számokkal szerepeltek Szász József, Wach János és az ifjúsági zenekar. A szép műsor nagyobb közönséget érdemelt volna.

● **Nyomatványokat és könyvkötési munkákat** a legizlésesebb kivitelben és leszállított árban csak a HIRSCH-nyomda készíti

— **A Hunedoara-i rom. kath. Leány-egylet** március 28-án, Husvét első napján színelőadást rendez. Színpadra kerül Bónyi Adorján, „Egy kis senki” című nagysikerű vígjátéka. A Leányegylet tagjai mint mindig, ugy ez alkalommal is felejtethetetlen szórakozást akar nyújtani a publikumnak. Lelkesen dolgoznak az előadás sikere érdekében. Hunedoara legjobb műkedvelőit s került összeválogatni, köztük Simeria egyik közkedvelt műkedvelőjével. A most készülő új díszletek is impozáns látványt fognak nyújtani. A közönség körében már is nagy érdeklődés nyilvánult meg az előadás iránt.

— **Rádió ujdonságok,** az utó-szezonra való tekintettel olcsóbb árban és legkedvezőbb részletre kaphatók HIRSCH-nél Deva.

— **Öt jól kiteilt méh-család** külön négy tartalék, új országos-kaptarral, eladó Rosengarten, szódás Deva.

— **Hegedűoktatás** Bécsi zeneakadémiai módszerrel. Str Șaguna 11.

Billiárd asztalt és vendéglői jégszekrényt keresünk megvételre.
Ajánlatokat a kiadó továbbít

„București” Aiudi borok, kitünő konyha, elsőrendű Szálloda — Kávéház :: jazz-zenekar. ::
o o Vendéglő o o
PETROȘENI Tulajdonos: Bachrach Béla

A Deva-i római katolikus egyházközség hirdetése és kérése.

A Ministerul Muncii, Sănătății și Ocrotirilor Sociale 129059/8. II. 1937. számú értesítése szerint a Deva-i rom. kath. Othon téglajegy-árusítási engedélye 1937 augusztus 15 ig újbold meg lett hosszabbítva.

Ezen gyűjtési engedély meghosszabbítást azzal hozzuk egyházközségünk híveinek és barátainak s.ives tudomására, hogy sziveskedjenek tekintélyesebb és érd melegebb összegű adományaikkal ügyünket oly mértékben támogatni, hogy a katolikus OTTHON ezen adományokkal végre felépíthető legyen.

Hisszük, hogy annyi lelkesedés és akarat, amennyi száz meg száz más helyen volt és van, legalább is annyi a Deva-i lelkekben is van ezért ezen elsőrendű kötelességéből minden hívőnk és barátunk arányosan ki fogja venni a maga részét, annál is inkább mert igen jól tudjuk, hogy a jószívű és jóllelkű adakozót Isten áldásá kiséri. — A gyűjtés hathatósabbá és eredményesebbé tételre véget egy erre felkért bizottság fogja egyházunk híveit és barátait felkeresni, amely az adományozóit összegért „téglajegyeket” fog adni.

Reméljük, hogy minden ma élő hívőnk és barátunk meg óhajtván örökíteni nevét és áldozatkésztségét, legalább egy olyan összegű adománnyal fog az építkezés költségeihez hozzájárulni, amellyel neve az Othon Aranykönyvében meg lesz örökítve.

A bizottság nagy munkáját megkönnyítendő leg felkerjük áldozatkész híveinket és barátainkat, hogy az Othon javára szánt adományaikat egyházközségünk gondnokának kezeihez juttatni sziveskedjenek, ki hasonlóképp téglajegyeket az adományozóknak ki fogja szolgálni. Ezen szivesközvetlen adakozókat természetesen nem fogja felkeresni bizottságunk.

Ezen rég huzódó ügyben ez az utolsó kérésünk, miért is újbold felkerjük áldozatkész közönségünket, hogy Othonunk megvalósítását tekintse legelsőrendű szükségletének, s minthogy egyházközségünk vagyonrésze lesz az „Othon” mindenki magának adja azt, amit ad és ezért adományát igyekezzék a maximumra fokozni. A közös cél érdekében hozott áldozatokért és adományokért a jó Isten áldását kérjük.

Deva-i rom. kath. egyháztanács.

Irógépek, varrógépek

olcsó javítást vállalom Cimet Strada Eminescu 30 továbbít.

Hová szalad...!?

Hát nem tudja, hogy

RINGLER üzlete

a piacitren van a Marinescu féle házban, ahol a legolcsóbban lehet ruházati cikkeket vásárolni. Próbálja meg, mindég csak itt fog vásárolni és minden ismerősének ezt a céget fogja ajánlani!!

Kabátok, ruhák festését vegytisztítást legszébben és leggyorsabban

WAGNER-nél eszközlik

DEVA, Strada Griviței No. 23.

Munkák átadhatók minden szerdán a piacon levő sátramban is Gyors és pontos hazaszállítást biztosítatik.

Hirdessen

„A Mi Megyénk”-ben

Biztos eredményre vezet.

„AZUGA” SÖR

Főlerakat: ROTH ANDOR sörraktára LUPENI.

kapható már Juiulölgye minden helységében, kávéházakban, vendéglőkben és jobb csemegeüzletekben

KÉRJE MINDENÜTT!